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例題

R4 の部分空間 U,W :

U=

{
x ∈ R4

∣∣∣∣(−1 0 0 1
−1 1 1 0

)
x=0

}
基底

 1
1
0
1

 ,

 1
0
1
1

, dimU = 2

W =

{
x ∈ R4

∣∣∣∣(2 −6 0 1
1 −3 1 0

)
x=0

}
基底

 3
1
0
0

 ,

−101
2

, dimW = 2

U ∩W =

x ∈ R4

∣∣∣∣∣∣∣
−1 0 0 1
−1 1 1 0
2 −6 0 1
1 −3 1 0

x=0

 =

x ∈ R4

∣∣∣∣∣∣∣
1 0 0 −1
0 1 0 −1/2
0 0 1 −1
0 0 0 0

x=0


基底

 2
1
2
2

  dimU ∩W = 1
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例題(続き)

Uの基底

 1
1
0
1

 ,

 1
0
1
1

, Wの基底

 3
1
0
0

 ,

−101
2

 ⇒
U+W =

〈 1
1
0
1

 ,

 1
0
1
1

 ,

 3
1
0
0

 ,

−101
2

〉
1 1 3 −1
1 0 1 0
0 1 0 1
1 1 0 2

 →
1 0 0 1
0 1 0 1
0 0 1 −1
0 0 0 0

 ∴ 関係式は
−101

2

=

 1
1
0
1

+

 1
0
1
1

−
 3

1
0
0

のみ

よって, 基底として

 1
1
0
1

,

 1
0
1
1

,

 3
1
0
0

 がとれて
dim(U +W ) = 3 = dimU + dimW − dim(U ∩W )
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解空間の共通部分(まとめ)

A, B : m 列の行列,

U,W : A,Bを係数行列とする斉次連立1次方程式の解空間

U = {x ∈ Rm|Ax = 0} ⊂ Rm, W = {x ∈ Rm|Bx = 0} ⊂ Rm

U ∩W も解空間 ... 係数行列 =
(
A
B

)

Q. U =

〈(
1
0
0

)
,

(
0
1
0

)〉
, W =

〈(
0
1
0

)
,

(
0
0
1

)〉
とすると, U ∩W は明らか

に

〈(
0
1
0

)〉
である. このことを U , Wを解空間として表すことによって

説明せよ.

注 一般には, 生成する部分空間を解空間として実現する方法は直交補空間の概
念を用いて説明される.

次回「直和の定義」
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